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USA: Průměrný člověk si jen těžko dokáže otočit obrovský

státní dluh USA. Například ve srovnání s mediánem

americké hypotéky  je současná úroveň federálního dluhu

230 milionů krát vyšší.

Na obrázku níže Julie Peasley ukazuje, kolik jednodolarových

bankovek by bylo zapotřebí k nahromadění celkového dluhu USA ve

výši 31,4 bilionu dolarů.

Jak se dluh USA dostal tak vysoko?

Státní dluh USA je to, kolik peněz  dluží federální vláda věřitelům  .

Když vláda utrácí více než vydělává, má rozpočtový deficit a musí

vydat dluh ve formě státních cenných papírů.

USA mají za posledních 20 let deficit, což výrazně zvyšuje státní dluh.

Ve skutečnosti je podle  ministerstva financí  současný dluh  31,4

bilionu dolarů  .

Naskládaný v jednodolarových bankovkách by se dluh USA

rovnal téměř osmi 110patrovým chicagským Willis Tower.
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Naposledy měla vláda přebytek v roce 2001, kdy dluh vzrostl jen o 2

% kvůli úrokovým nákladům. Od té doby došlo k největším skokům v

zadlužení USA během globální finanční krize – která zaznamenala tři

roky za sebou dvouciferného růstu – av roce 2020 v důsledku

pobídek COVID-19 v hodnotě bilionů  dolarů  .

Federální dluh USA během recese roste, protože vládní příjmy, které

sestávají především z daní, klesají. Vláda zároveň zvyšuje výdaje, aby

pomohla stimulovat hospodářské oživení.

A v dnešním případě USA čelí  dalším finančním problémům  .

Jelikož starší populace v zemi roste a lidé žijí déle, vyvíjí to tlak na

programy, které slouží starším Američanům, jako například sociální

zabezpečení. Zdravotní péče je stále dražší a je druhou nejrychleji

rostoucí částí rozpočtu USA.

Výhody a nevýhody dluhu

Americký dluh pomáhá financovat kritické programy pro Američany,

včetně důchodových a invalidních dávek, zdravotní péče, ekonomické

bezpečnosti a národní obrany.

Jedním z příkladů dopadu  těchto programů  je, že zajištění příjmu v

roce 2019  téměř o polovinu snížilo  procento populace žijící pod

hranicí chudoby z 22,8 % na 12,2 %.

Samozřejmě, že americký dluh přináší také výzvy. Hlavním

problémem je schopnost platit úrokové náklady na americký dluh,

zvláště když úrokové sazby rostou.

Před začátkem zvyšování sazeb dosahovaly úrokové náklady ve

fiskálním roce 2021 6 % rozpočtu USA. Rychlý posun vpřed do

prosince 2022 a úrokové náklady dosáhly  15 %  celkových vládních
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výdajů od začátku fiskálního roku v říjnu.

Řešení problému

V lednu 2023 USA dosáhly svého dluhového stropu, známého také

jako limit na půjčky. Zatímco některé země vážou svůj  dluh na HDP

 , USA stanovují přesný limit v dolarovém vyjádření.

Pokud se strop nezvýší, vládě by letos v létě došly peníze na zaplacení

dluhů, ačkoli politici v minulosti souhlasili se zvýšením stropu dluhu,

aby se vyhnuli platební neschopnosti. V roce 2011 se USA jen o

vlásek vyhnuly bankrotu kvůli jednáním o dluhovém stropě na

poslední chvíli a výsledkem bylo snížení úvěrového ratingu země.

Řešení amerického dluhu je teoreticky jednoduché: zvýšit daně nebo

dluhový limit, snížit výdaje nebo kombinace všech tří. V praxi je to

však mnohem obtížnější. Které daně by měly být zvýšeny? Které

programy by měly být přerušeny? Co se stane při dalším dosažení

dluhového limitu?
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